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TIK TAK DENEME1

1. Agagidaki sekilde Dunyanin Guneg
etrafindaki konumlari verilmistir,

M

K sekil-2

Diinyanin giines etrafindaki konumlar
g6z oniinde bulunduruldugunda:

l. Dunya, L kenumundan M'ye gelirken
Kuzey Yanm Kirede
birm yuzeye disen
151k enerjisi miktar artar.

. N konumunda en uzun gunduzi
vasayan Ulke en guneyde yer alir,

. M konumunda, ogle saatinde
Ekvatorda golge boyu sifir alculur.

V. K konumunda Guney Yanm Kurede
sonbahar mevsimi baslar

Hangi bilgiler dogru olur ?

A)livelll  B) lvelll  C) LllvelV

D) 1ve v

2. 16 Mart tarihinde hisikletiyle dinya
turuna ¢ikacak olan Arjantinli seyyah
Hose Antonio sirasiyla D,.C B A
sehirlerine gidiyor,

_ A
Arjantin B :
\ c

? Antonio'nun bir gehirden digerine

gidig siiresi 35 gilin olduguna gore,
agagidaki siklardan hangisi dogrudur ?

A) B sehrine geldiginde basladifi ulkeyle
ayni mevsimi garecektir,

B) Yolculuk esnasinda 1 kere ekinoks
yasamistir.

C) Ug farkl sehirde yaz mevsimini
gormustir.

D) C sehrine geldidinde ilkbahar mevsimi
yvasanmaktadir.

o diger sayfaya geginiz »>>>>>



TIK TAK I]EHEHE.1

3. Gines isinlarinin gelis agisinin sicaklik tzerindeki etkisini incelemek isteyen bir 6grenci
agagidaki duzenekleri hazirlyor

=

1.Diizenek

1.dlizenekte el fenerini perdeye dik gelecek sekide futmug. Ve iglem sonunda dijital termometre
ile perdenin sicakhgini dlgiiyor,

\

2.Duzenek

2. diizenexte ise el fenerini agili bir gekilde tutarak 11k iginlarinin daha egik bir agiyla perdeye
gelmesini saghyor ve islem sonun dijital termometre ile perdenin sicaklifin Glglyor.

Olgiimleri kargilagtiran 6grenci 1 diizenekte dlctiigii sicaklik degerinin daha biiyiik
oldugunu fark ediyor. Bu deneyden hareketle :

l. 21 Aralik tarihinde Kuzey Yanm Kireyi 1. duzenekle, Guney Yanm Kireyi
2. dizenekle eslestirebilinz.

Il. 2 duzenekte sicakhgin daha dusuk olma sebebi bu duzenekte fenerin
daha genis alan aydinlatryor olmasidir.

lIl. Birim yiizeye disen 151k miktan 2 dizenekte daha fazladir.

Hangi bilgiler dogru olur ?

A) Yalnz Il B) lvell C) lvell D) Lilvelll

diger sayfaya geginiz »>>>>>
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4. Asafjida, gergeklesen bazi hava olaylar
veriimigtir.

| o | -y
¥ vl ¥
A 4 [
|

1.0lay:Yeryuziunden buharlasan su,

atmosferde karsilastig soguk hava sonucu
yogusup su damlaciklan halinde yer ylizine
dusuyor,

2.0lay:Havadaki su buhan yeryazine yakin
halgelerde buz kristallen halinde birikiyor.

3.0lay: Atmosfere yakin yerdeki su
damlaciklar soguk hava etkisiyle donarak
buz kristallen geklinde yeryuzune danuyor,

Verilen hava olaylan incelendiginde,
asagidakilerden hangisinin bilgisi yoktur?

A) Yagmur B) Kar

C) Kiragi D) Dolu

3/

N
¥
3
™\

5. Asafida KL ve M sehirlerine ait nem grafigi
veriimigtir.

Mem

L

» Sehir

K M

Sadece bu grafige bakilarak;

. K-L sehirlen arasindaki rizgarin yona,
K sehnden L sehrine dogrudur.

Il. L sehri deniz kenarindadir.

lll. Rizgar en hizl L-M arasinda eser.

IV.Basincin su anda en buyuk oldugu sehir

L sehirdir.
Hangileri gikarilabilir?
A) Yalniz IV B) lvelV C) LIl ve llI
D) llve IV

diger sayfaya geginiz >>>>>
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6. Asafidaki gGrselde DNA eslenmesi model Gzerinde verilmisgtir.

1. 2.
Zincir  Zincir

Zinciri  zinciri ™

Buna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) DNA eslenmesi sirasinda stoplazmadaki fosfat miktar artar.
B) K zincirindeki Adenin sayisi 2 zindirdeki Timin sayisina egittir.

C) DNA eslenmesi bitiginde hicre gekirdegindeki seker sayisinda herhangi bir
dedisim olmaz.

D) L zinciri 1.zincir ile ayni nikleofit dizilimine sahiptir.

diger sayfaya geginiz >>>>>
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7. Asafidaki modelde hiicredeki kalitim materyalleri gasterilmistir.

Gaorselle ilgili :

I. \V ile gosterilen bolge tim canhlarda, X bolgesinde bulunur.

II. Z ile gosterilen yapinin ¢esitleri tim canhlar icin ortaktir,
l1I. T ile gdsterilen yapi yalamsal faaliyetlen kontrol eder.

Hangi bilgiler yanhgtir?

A) lvell B) [velll C) Yalmz Il D} el

diger sayfaya geginiz >>>>>



TiK TAK DeNeMET

8. Biri uzun boylu digeri kisa boylu olan 2 bezelye ¢aprazianiyor Sonrasinda
1.Kkusaktia ortaya ¢ikan bezelyeler kendi aralaninda tekrar caprazlaniyor ve
2 kusak bezelyeler ortaya ¢ikiyor,

E
T

§’+%

Uzun boylu bitki Kisa boylu bitki

a
by,

i

- A

1. Kusak

Uzun boylu bitkiler
(%100 craninda elde edilmistir.)

« @z Biinci dol
2 bitkilen
* caprazlanmyor

Uzun boylu bitkiler  Kisa boylu bitkiler
(% 75 oraminda (% 25 oraninda
elde edimistir.) elde edilmistir.)

Yapilan bu ¢aprazlamalarla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 1 kusakta caprazlanan uzun boylu bezelyenin genotipi heterozigottur.
B) 2 kusak caprazlamada tek tip genotip ortaya cikmistir.

C) 2 kusakta gcaprazlanan bezelyeler heterozigot baskin genotipe sahiptir.
D) 2 kusak caprazlamada homozigot genotip orani %/75"ir.

(6

diger sayfaya geginiz >>>>>
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9. Cevresel veya genetik faktorler yizunden| 10.Biyoteknolojik uygulamalar, tarihi
DNAnin yamsinda degisiklikler meydana COK eskiye dayanan, yillar igerisinde

gelebilir ve hastaliklar ortaya ¢ikabilir bilimsel ve teknolojik kesif ve icatlarla
Akraba eviiliklerinde ise, etkinlik alani genisleyen; tip ve gida
akrabalar benzer soyagacina sahip olduk- gibi birgok sektorde uygulanan bir alan
larindan dolay, cocuklarin bu tir bir haline gelmistir.

hastalikla dogma ihtimall artar

Yukaridaki parcada bahsedilen
biyoteknolojik uygulamalara asagida

P — i -
O gy g L: Er_k;k.blrey) drnekler verilmistir.
: oS (O Disi birey
Q[_ .::“ 1 Verilen bu érneklerden hangisi diger-
3 a 5 lerinden farkl bir alanla ilgilidir?
I J) 7Ty (Y
HEEER el B |
2 SRR L R ‘ﬁ A) insanlardaki insiilin hormonun

bakteriye aktarilarak insilin ignesi

i& uretimi
Yukaridaki soyagacinda, verilen bilgiler®
Isignda, hangi iki bireyin evliliginden §' B) Dunyay etkisi altina alan bir salgina
dogacak olan gocuklarinda genetik kargl agl Uretimi
hastalik olma ihtimali en ylksektir?

C) Cilek bitkisine soguda dayanmklihk
geni aktarilarak kisin yetistirilimesi.

A) 3-5 B) 5-10

D) Bitkilerden faydalanilarak antibiyotik
Uretimi,

C) 6-10 D) 3-6

Cevap anahtari igin
QR kodu okut veya
uzerine tikla

@

diger sayfaya geginiz >>>>>


fatihakyuz
Typewritten text
Cevap anahtarı için 
QR kodu okut veya
üzerine tıkla

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/Tik-Tak-LGS-Deneme-Sinavi_4373.html

TiK TAK DENemET

11. Sekildeki kutuya esyalarini koyup, kutuyu tagiyamadigi icin strlyerek, yapligr kopri
vasitasi ile dereyi gecirmek isteyen Ahmet kutunun basincindan dolay: tahtanin
kirilacagini fark edip baska bir kutu secmek Uzere geri donmustir.

Tahta
Kdprl

é‘}é\«’ac’m’”

3

Ahmet, agagidaki kutulardan hangisini secerse egyalarini tahta kopriiye zarar
vermeden karsiya tasir?

A) B)

30cm

C) D)

,.-% S,

20 oM

diger sayfaya geciniz >>>>>
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12. Alparslan,evde boya yapmakladir Bu ylzden de elleri boya olmusiur Su ve sabun
elindeki boya lekelerini ¢ikaramamis ve boya ¢0ziclisl olan benzinle ellerindeki
boya lekesini ¢cikarmak istemistir Sokada ¢ikma yasad! oldugu igin benzinlige
gidemeyen Alparslan, arabasinin yaxit deposundan sekildeki qibi hortum yardimiyla

benzin ¢ekmistir

~

rd

—]

i 1
1

/; ‘J

Uzun Hortum

Kisa Hortum

Benzini gekmek igin birf uzun digeri kisa olan 2 adet hortum kullanmigtir. Uzun ofan
hortumu bezin tankinin sonuna kadar itmig ve diger ucunu da benzini aktaracadl kovanin
icine sokmustur Kisa olan horfumu benzin depo girisinden bir miktar iceri sokmus ve depo
giriginin hava sizdirmazhgin saglamistir Alparslan kisa hortuma (ifledikten sonra, uzun
hortumdan benzinin akip kova igerisine doldugunu gormustir.

Alparslan’in yaptigi bu iglemle ilgili agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Benzini aktardigi kovayi,deponun alt tarafinda kalacak sekilde yerlestirmistir.

B) Kisa hortuma uflediginde depodaki benzin uzerinde basing olusmus ve benzin uzun

hartuma dodru llerlemistir

C) Yaptidi islemde acik hava basinci etkilidir.

D} Ayni islemi kisa hortum kullanmadan, uzun hortumdaki havayi cekerek de yapabilirdi.

diger sayfaya geginiz >>>>>
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13. Asagidaki dizenekte uygulanan kuvveten| 14. Bir gozlemci,deniz seviyesinden farkl

daha fazla agirhiga sahip bir cismin viksekliklerdeki; K.L.M noktalarinda
kaldinldigi gozlenlenmistir, sekildeki kaplarla dlgumler yapiyor,

-""'nl A |.""-.

180N = |

l oON 75 ¢m 70 cm 78 cm ]
\ f \ f \ I f

1 kap 2.kap 3.kap
O ¥

60 N kuvvet uygulanan alan S, 180 N
ylkiin bulundugu alan S; olduguna
gore.

1
. Duzenek swvilarin basinci aynen iletmesi § Kaplardaki dlgiim degerlerine gore:

prensibinden yararlaniralarak olusturul-
mugtur l. Her 3 kaptaki sivilar ayniysa, 1 kap

L noktasindadir,
II. S5 alani Sy alaninin 3 katidir.
S _ _ Il. Tam &lgumler ayni noktada yapilmigsa
lll.Daha buyyk__hl{ WUk _kaldlrllmal-a lsten__lrs-_g en yogun sivi 3 kaptadir
Sqalani buyaltilmeli veya S, alani kigll-
tilmelidir [II. Kaplardaki sivi seviyelerinin yiukselme
sebebi acik hava basincidir
Yorumlarindan hangileri yapilabilir? [fadelerinden hangileri séylenebilir?
A) | Il velll B) [vell
A) lvelll B)lvell
D) 1l ve lll
C)Yalmz ) C) Yalniz Il D) 1.l ve lll

diger sayfaya geginiz >>>>>
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15. Sivilar bulunduklan kabin tabanina ve kapta temas ettidi her yere basing uygular.
Swvilarin uyguladiklar bu basing; derinlide ve sivi cinsing bagh olarak degisir.
Asagidaki ug kapta bulunan sivilar 6zdestir

ey 2MIIN
(1) (2) (3)

Derinlikleri ve taban alanlarn da esit olan bu sivilar ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Her 3 kapta da tabana uygulanan sivi basinclan birbirine esittir.
B) Kaplarda bulunan sivi miktarlar birbirine esittir.
C) 1. kabi bosaltip, 2. kaptaki suyu 1. kaba aktarirsak sivi seviyesi azalir.

D) Kaplarnin zemine yaptiklan basinglar 1>2>3 seklinde siralanir.

16.

H [He

Na Al Ar

Yukaridaki sekilde periyodik tablodan bir kesit ve bazi elementlerin yerleri verilmistir.

Tabloda bulunan elementlerle ilgili:

l. H ve Na elementleri benzer kimsayasal Gzelliklere sahiptir.
Il. Na,Al ve Ar ayni periyotta ver alirlar.

lll. He ile Ar elementlerinin degerlik elektron sayilar esittir.
Hangileri dogrudur?

A) Il ve lll B) lvelll C) Lilvell D) Yalniz Il

®

diger sayfaya geginiz >>>>>
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17. Evde kek yapmak isteyen Gokgen Bilge kekine yanhislikla sirke doker
ve kekte kabarciklar olustugunu gozlemler.

Gokcen Bilge'nin kekinde meydana gelen degisim asagidakilerden hangisi ile
ayni tiirdendir?

A) B) . !
X e
Sitten Tereyag Eldesi Siitten Peynir Eldesi
C)
Suyun Donmasi Domatesin Dogranmasi
18. Kitle (gram) Yandaki grafikte bir kimyasal tekimeye ait
A kiutle-zaman grafigi verilmistir,
88 C Bu grafige gore:
8 l. Tepkime denklemi
40 A A+ B =— C seklindedir.
18 1/ II. Grafikteki a sayisi 48 dir.
B aman . . ) .
lIl. Tepkimedeki A ve B maddelerindeki baglar
kopmus olabilir
Hangileri dogrudur ?
A) Lllvelll B) lvell C) Yalnz | D) lvelll

diger sayfaya geginiz >>>>>
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19. indikatorler belirli pH araliginda renk degistiren, bir gozeltinin asit veya baz
olup-olmadidini anlamaya yarayan boyar maddelerdir
Metil Oran) da bir indikatorddr Asit gozeltisini kirmizi renge baz ¢ozeltisini 1se
sarl renge boyar.

Asaqidaki kaplarda A ve B ¢ozeltilen bulunmaktadir Bu ¢ozeltilere sirasiyla
asagidaki islemler uygulaniyor:

1. Islem : A gozeltisine metil oranj damlatiliyor ve renginin kirmiziya dondigu
gozlemleniyor

y‘—? Metil oranj

A cozletisi

2 Islem = B gézellisi A gozeltisinin tstine aktarilip tekrar metil oranj damiatiliyor
ve gozelli renginin sariya déndigl gozlemleniyor.

Metil oranj *—\
L]

Yapilan bu iglemler sonundaki gozlemlerden yola ¢ikildiginda asagidaki
ifadelerden hangisi yanlis olur?

A) B nin sulu ¢dzeltisinde hidroksit iyonu miktar fazladir.

B) A cdzeltisinin miktan B cozeltisinden daha azdir.

C) B cdzeltisi lavabo acict olabilir.

D) A ve B ciozeltisi kansitirnldidinda son durumda olusan cézelti nétrddr

®

diger sayfaya geginiz >>>>>
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20. Fen Bilimleri ogretmeni Kirsad, 6grencilerine agagidaki tepkimeyi verip
ellerindeki materyallen kullanarak bu tepkimeyi modellemelerini istemistir,

Tepkime: H2 + 02  —— HED

Malzemeler:

® o /

Yesil Boncuk Kirmizi Boncuk Plastik Cubuk
(20 adet) (24 adet) (24 adet)

Malzemeleri rafa yerlestiren Klrgad ogretmen; Gagn, Ayyiice, Ayberk ve Firat'a
tepkime modellemesini yapmalari i¢in 30 dk siire vermistir.30 dk sonunda ortaya
¢ikan modeller:

Cagrinin Modeli - . + . . ._.
Ayylcenin Modeli: .—. + H —_— .—.—.

Ayberkin Modeli: . + ._. e .—.
Firatin Modeli: .—. - .—. — ._.

Seklinde olduguna gore hangi 6grencinin yaptigi model dogrudur?

A) Firat B) Ayberk C) Cagn D) Ayyiice

TESTBITTI
CEVAPLARI KONTROL EDINiz
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